

义马市市场监管局:

节前计量大“体检” “秤”心如意迎新年

为确保春节期间市场计量器具准确可靠,营造公平公正的市场交易环境,近日,义马市市场监管局联合各街道市场监管所组织开展农贸市场计量器具专项检查。

该局执法人员深入走访东风市场、千秋市场、龙山街农贸市场等地,重点针

对商户在用电子秤、台秤等计量器具开展检查,检查其是否经过法定计量检定机构检定合格且在有效期内,是否存在私自篡改计量器具准确度,秤体标识是否清晰完整等内容。

检查中,执法人员通过使用标准砝码对计量器具进行现场校验,严格对比

实际测量值与标准值的误差范围,确保每台计量器具都能精准计量。同时,对经营主体宣传相关计量知识,倡导商户诚信计价,公开接受社会监督,坚决杜绝缺斤少两和计量作弊行为。

截至目前,共检查市场经营主体153家,检查电子秤264台,暂未发现相关违

法行为。

下一步,该局将持续加强对市场计量器具的监管力度,加大计量法律法规的宣传普及,保障市场计量环境长期稳定,为广大消费者在春节期间放心购物提供保障。

曹莉霞 平凡

义马市泰山路街道:

党建引领 打造幸福晚年生活

为解决打通基层服务“最后一米”难题,近来,义马市泰山路街道以居民需求为出发点,结合辖区老旧小区多、老年人群占比大的特点,聚焦“养老”热点问题,以党组织建设为核心,积极探索“三个到家”工作模式,大力提升了社区“养老+服务”水平,让辖区老年人安享幸福晚年生活。

组织覆盖到家,筑牢养老服务根基。该街道党工委充分发挥领导核心作用,将养老服务纳入社区党建工作重点,建立健全养老服务工作机制。社区党委书记作为召集人,分派党委成员包保联系网格,开展“常叩门”行动,了解群众需求,建立服务清单、协调解决问题。2024年以

来,共组织开展“小板凳”见面会8次,累计收集居民诉求21件,协助完成了老旧小区改造、充电设施安装、墙面修补、小区路灯维修等多件民生实事。

服务关怀到家,倾注养老服务关爱。为进一步解决老年人用餐难问题,该街道新建面积230平方米的老年食堂,可同时满足120位老人用餐。食堂采用“社区建设+公司经营+街道管理”的机制,委托宏胜卤坊团队市场化运营,坚持“统一采购、统一标准、统一服务”规范化管理。每周更换、公示菜谱,提供小炒、面条、粥品等62种营养搭配的餐食,已吸引50余位老人长期用餐。

安全宣传到家,织密养老服务

护网。社区依托“网格”力量,持续加大安全隐患排查和宣传力度,不断增强居民群众的安全意识,坚决防范各类安全隐患发生。通过张贴海报、开展应急演练等方式,向居民普及安全生产知识和应急救援技能;通过举办安全知识讲座,讲解日常生活中的安全注意事项和应急处理方法;通过在微信群发布安全提示和安全知识等方式,增强居民的安全意识和自我保护能力。

下一步,该街道将继续完善“三个到家”工作模式,持续提升“服务+养老”水平,用全方位的服务关怀,提升辖区老人生活质量,为他们提供更加优质、更加贴心的养老服务。

闫雅兰

义马市人民法院:

打造法治化营商环境新高地

近年来,义马市人民法院积极发挥司法职能作用,通过“三力”齐驱,为建设法治化营商环境提供坚实保障,助力企业行稳致远。

强化司法供给力,筑牢营商环境法治根基。不断完善涉企业案件诉讼服务机制,通过建立繁简案件甄别机制和科学组建速裁团队,简易程序适用率达97%,解决纠纷平均用时同比减少29.25天,有效降低企业诉讼成本。

增强司法服务力,彰显公平正义营商环境。完善执行工作集约化管理,灵活运用信用修复激励机制,依法将自动履行义务的被执行人移出失信名单,撤销限制高消费223人次,对18家企业予以信用修复,最大限度减少对涉企业生产经营的影响。

提升司法公信力,全面护航企业健康发展。扎实开展万人助万企活动,持续完善企业沟通联系机制,由分包领导带队先后共组织5次10余人送法进企业,帮助协调解决企业存在困难5个,为企业发展注入法治信心。

法治兴则企业兴,法治强则经济强。该院将持续深化“三力”齐驱工作模式,推动法治化营商环境建设,为经济社会高质量发展注入强劲司法动力。

赵涵羽

义马供电公司:

为重点产业链培育壮大提供坚实护航

2024年以来,义马供电公司全面落实“三个必须”用电保障,做到产业链企业“有诉必应、有诉必报、合规必办”,实现在公司系统内100%化解企业用能成本、供电质量、报装办电等各类涉电诉求。

构建紧密“矩阵式”联络机制,做到“有诉必应”。该公司主动了解企业生产经营过程中涉及的用能、安全等诉求,通过双向交流、主动服务,确保“企业有诉有人应、链长部署有人盯”,最大限度争取政府、企业支持理解。

建立全口径诉求信息管控机制,做到“有诉必报”。公司密切跟进“链上企业”动态,全口径收集涉电诉求,全量逐级上报,上下联动协同解决企业诉求。

压紧压实供电主体责任,做到“合规必办”。分类施策精准化解企业诉求矛盾,对于节能降本类诉求,结合近年电费电价政策等,向政府、企业将电价政策、企业电费账单“说清讲透”,并主动为企业节能降本诊断分析和技术指导。

截至目前,该公司已走访企业30家,收集客户问题56条,现场解决47条,转办9条,问题解决率100%,客户满意率100%。下一步,该公司将积极探索市场拓展与优质服务新方法,切实帮客户解决电力供需中遇到的实际问题,满足企业多元化需求,以优质的电力服务为企业客户赋能,促进地方经济发展。

冯杰

本版由义马市委宣传部与本报联办
稿件由义马市融媒体中心供稿



春节临近,在义马市泰山路街道狂口社区,一场充满烟火气的“新春平价蔬菜进社区”活动开展得如火如荼。一大早,白菜、萝卜、土豆、大葱等几十种新鲜平价蔬菜,吸引了众多居民前来购买。不到两个小时,2000斤的蔬菜便销售一空,活动惠及辖区居民1000余人。

李艺德 宋江楠 摄影报道

义马市千秋路街道民安社区:

念好三字诀 提升基层治理效能

近年来,义马市千秋路街道民安社区党委坚持党建引领,以“五星”支部建设为抓手,以服务群众为中心,听民意、说政策、干实事,不断探索社区治理新路径。

广听民声,多元平台畅沟通。依托党群服务中心、暖心驿站、网格活动室等阵地,放置心愿贴,收集居民“微心愿”51条,积极解决小区绿化覆盖率低、停车难、路灯破旧等问题。开展“小板凳”会议、圆桌宴等活动3次,通过拉家常、聊生活、品美食的方式,在家门口与居民面对面交流,倾听居民心声、解答居民疑问,商讨解决老旧小区改造、充电桩

安装等7个问题,实现“社区事务大家议,民主决策大家定,决策成效大家评”。

情理兼顾,多元协作促和谐。建立由“一区一警”、法治副书记、社区网格员、物业人员、党员志愿者等组成的“五员”志愿服务队,开展“美好生活民法典相伴”、反诈典型案例宣传、禁毒知识讲座等普法宣传活动5次,发放宣传彩页100余份,增强居民法律意识,引导居民知法懂法守法用法。

实干为民,高效办事乐民心。充分发挥“社区党委—网格—微网格”三级管理体系作用,依托“一区一策”

“商圈党建”等治理模式,联合共建单位、物业、爱心商户、党员志愿者、居民等力量,推进人行家属院、燃料公司家属院2个小区自治,推动向阳小区老旧小区改造顺利完成,为3名困难学生解决学费、1名患病学生申请医疗费,协助2家商户解决资金短缺与经济纠纷难题,把实事办好,把好事办实。

下一步,该民安社区党委将持续探索深入倾听民声、广泛宣传政策、扎实解决问题的社区治理新格局,以实际行动让群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

崔嘉琦